



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



极简申报 极速审批 极优服务

## “涟快办”助力涟水项目审批建设跑出加速度

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■融媒体记者 刘华 王舒  
通讯员 张佩佩 周雨禾 孙国柱

“竣工验收申请这么简单，真出乎意料！”提交仅1天，手之梦安防（江苏）有限公司就成功完成了项目竣工备案，如此高效率的服务让公司负责人王云喜出望外。

极简申报，极速审批，极优服务。近年来，涟水县大胆创新，通过出台《涟水县优化“涟快办”一流营商环境推进县域经济高质量发展若干措施》，持续

推动“三级”审批服务常态化落实，简化工程建设项目全生命周期审批流程和手续，压缩审批时间，提高审批效率，推动项目“交地即发证”“拿地即开工”“建成即验收”“竣工即交付”，跑出“涟快办”服务项目建设加速度。

### 精简材料，实现极简申报

“一个窗口受理，多个部门配合，办事简单多了。”不久前，江苏众力新能源科技有限公司负责人孙可来到涟水县行政审批办事大厅，办理建设工程规划许可证审批事项，只跑了一个综合窗

口便办完了所有手续。她感慨道：“营业执照、备案证、法定代表人身份信息等材料都是系统自动获取，申报越来越简单，大大方便了企业。”

优化审批，化繁为简。近年来，涟水县打造项目代办、创业者等6个“一件事”专区，群众和企业可通过专区“综合受理窗口”或线上端口进行业务咨询办理。专区依托淮安市工程建设项目审批管理系统，对接上级管理系统，对政府核发的55类证照、119份电子证照材料，申请人全部免于提交，帮助市场主体免提交材料3321件，实现线上线下审批同标准、同规范、同时限。

涟水县还重点开展“云综窗”建设，规范线上线下一网应用和申报政策应用，实现县、镇、村三级办事咨询“屏对屏”。对“一区三园”组织开展水土保持、文物保护等区域评估工作，2023年运用区

域评估成果项目达390个，让投资主体享受区域评估带来的“减环节”“减时间”“减费用”政策红利。

涟水县项目代办服务中心牵头，县住建局和县资规局联合成立“建成即验收”专班，根据项目类型和需求开展个性化的“联合验收”服务，量身定制“一企一策”“一栋一策”联合验收方案，明确验收阶段的审批事项、审批部门，对申报材料、申报流程实现“极简”。2023年，按照“建成一栋验收一栋”的要求，涟水县对37个项目开展91批次“联合验收”，打破了以往项目整体验收的惯例。

### 压缩时限，实现极速审批

日前，巨石项目在办理国有建设用地使用权首次登记手续时，（下转A2版）

### 同享阳光 让爱飞翔

## 我市送教下乡公益活动惠及近万名乡村儿童

■融媒体记者 黄煌  
通讯员 纪佳瑶 王萌昕

本报讯 日前，淮安市妇女儿童活动中心的20余名志愿者教师走进淮阴区棉花庄镇中心小学，开展“同享阳光 让爱飞翔”送教下乡公益活动，为孩子们送上精心准备的艺术课程。古筝、小提琴、舞蹈、书法……各科艺术老师接连上台普及艺术知识，开展教学活动，让孩子们惊喜万分。从生疏拘谨到跃跃欲试再到上手练习，孩子们在课程体验中打开了“艺术之门”。

近年来，我市持续推进“同享阳光 让爱飞翔”送教下乡公益活动，进一步整合多方资源，丰富送教形式和内容，除了为乡村儿童送上艺术课程以外，还将诵读节目、科技航模表演、

流动图书车等送进乡村校园，为乡村儿童带去乐器体验、传统书法、创意美术等多样艺术课程，引领孩子追逐“五彩梦想”。自2020年公益活动开展以来，已先后前往8个县区（园区）、15所农村学校、3个社区，捐赠书籍3000余本、文具用品1000余套，开展各类送教课程300余节，为近万名乡村儿童送去丰富的艺术课程体验，参与志愿者教师超400人次。

同时，全面加强对困境儿童的关心关爱，2022年起实施“一户一策”困境妇女儿童家庭精准关爱项目，根据实际情况，邀请专业心理咨询师对困境儿童进行一对一心理疏导，并送上学习用品、心愿礼物等，关心他们的健康成长。截至2023年底，已服务302户困境妇女儿童家庭。

## 以低物流成本综合优势赋能高质量发展

### 我市出台文件聚力打造“物流成本最低”一流营商环境

■融媒体记者 唐筱薇  
通讯员 唐炜哲

本报讯 淮安提出建设“四最”一流营商环境，物流领域怎么做？日前，《淮安市打造“物流成本最低”一流营商环境相关举措》（以下简称“相关举措”）出台，提出坚持大营商环境理念，着力探索形成一批物流领域可复制可推广经验，使各项工作主动聚焦营商环境优化，各类资源要素充分服务物流产业发展，推进物流业向价值链高端攀升，发挥产业综合带动效应，以低物流成本综合优势赋能产业经济高质量发展。

强化物流领域顶层设计。完善物流产业组织架构，健全交通运输部门牵头、发改等多部门共同参与的常态化协调联动机制，提升资源配置效率。优化物流产业发展规划，打造“以淮安空港物流园为龙头+现代综合物流园等园区+工业园区等物流节点”的“一龙头十园区九节点”物流产业空间布局。招引头部物流企业，对接引进全国排名前20的规模化物流企业入驻淮安。培育壮大物流产业，提升物流产业数字化水平，推动大型物流企业向中小微企业提供数字化物流服务。

打造水陆空、城镇村一体的现代物流体系。加快水运基础设施建设，扎实推进淮安港三期建设，推动铁路专用线深入码头前沿。提升航空货运能力，加

快实施机场三期改扩建工程，优化并探索增加全货机航线。提升陆路运输枢纽地位，推动宁淮城际铁路全线建设，加快长深高速扩建项目建设，提升干线公路互联互通水平。优化运输组织形式，持续推进淮安港外贸通道建设，加密“淮安—上海”水路外贸“五定班轮”，多举措壮大我市水运货代行业。

聚焦要素保障能力，提升物流领域营商环境。优化政策供给，用好用足新一轮水运集装箱扶持政策、航线补贴资金，完善航线网络。加大人才支撑力度，为物流企业线上招聘渠道优先推介招聘信息，强化物流专业高校毕业生引进。完善土地供给方式，实行“用地清单制”，深入推行“标准地+双信地+定

制地”准入和服务模式。加大综合融资支持力度，支持金融机构为货物运输企业、中小微物流仓储配送（含快递）企业等发放经营性贷款。

降低物流领域成本，提升物流企业竞争力。推行包容审慎监管与规范执法，加强超限超载车辆分析研判，提高违法车辆打击精准度。充分释放财税政策红利，引导市物流产业商会完善“淮链通”物流数字平台建设，持续扩大网络货运交易量和覆盖面。强化企业进项税抵扣政策辅导，推进产业链升级，降低人力成本。扶持电商企业发展，提升快递业服务电商水平，为电商企业开通绿色通道。

（下转A2版）

## 为谱写好“三农”篇章贡献力量

### ——访全国人大代表、江苏百斯特投资集团有限公司董事长王强众

■融媒体记者 杨尚 陈大铭

“政府工作报告既立足当前实际，又展望未来愿景，为我们绘制了发展蓝图，传递的坚定信念和昂扬斗志令人鼓舞、催人奋进。”日前，全国人大代表、江苏百斯特投资集团有限公司董事长王强众说，今年的政府工作报告对诸多重要领域提出了新目标、新举措。作为一名来自基层的农民代表，他对于农业农村方面的政策尤为关注，特别是扎实推进乡村振兴、建设农业强国等内容，充分体现了国家对于农业农村工作的高度重视，也为广大农民带来了更为广阔的发展机遇和更为坚实的政策保障。

“政府工作报告中提出的优化营商环境若干举措，对于推动经济社会发展高质量发展具有重要意义。”王强众表示，作为一名全国人大代表，他深感责任重大，将积极履行职责，结合自己的工作实际，加强与相关部门沟通协调，推动相关政策在淮安落地生根，为淮

安的营商环境持续优化贡献力量。王强众说，过去一年，他走访了30多个村组，与各界人士交流，在此基础上提出的建议更有针对性。比如，他特别关注农村基层党组织建设，提出了推动组织振兴、强化乡村振兴的组织基础等建议。在民生和法治领域，他期望推动政策更加完善，让农民生活更加美好。

“我坚信，只有深入田间地头，与农民朋友们面对面交流，才能真正了解他们的需求和期望，为他们代言。”王强众表示，将认真履行全国人大代表的职责，勇于担当、奋发有为，关注民生福祉，积极参与社会公益事业，为谱写好中国式现代化淮安新实践的“三农”篇章贡献自己的力量。



## 产能爬坡

3月8日，天合光能淮安切片项目一期车间内，智能设备高速运转，生产单晶硅切片。据悉，该项目全部建成后，将成为国内单晶硅切片生产单体面积和产能最大、智能化程度最高的项目，目前一期正处于产能爬坡阶段，预计6月可达700万片/日。

■融媒体记者 刘志钧

## 驾驶过万吨航母的她，在这里乘风破浪

■融媒体记者 张娇娇 卢化福  
何渊 刘志钧  
徐天魁  
通讯员 田敏 张波

3月5日，惊蛰。盱眙县黄花塘镇芦沟社区裕登农业大棚里，黑皮鸡枞菌如微观森林般生长着，很是喜人。芦沟社区党总支书记徐玲一边和采摘工人陈翠芳聊着家常，一边熟练地帮忙打包黑皮鸡枞菌。

陈翠芳是芦沟社区居民。谈起徐玲，陈翠芳不住地称赞：“徐书记好呢，经常过来帮我们干活，还给我们讲一些

安全知识。”

芦沟社区着重打造的黑皮鸡枞菌产业，产品主要销往长三角地区。在这个大棚里干活，采摘工人每天保底收入100元，在此基础上多劳多得。采摘高峰期，每天用工40多人，带动了芦沟以及周边社区居民就业。

出了大棚，熟悉的居民见到徐玲就热情地打起了招呼。“芳芳！”92岁的胡翠兰老人住在黑皮鸡枞菌大棚附近，看到徐玲就像看到自家孙女，颤巍巍地走到门口，喊着徐玲的乳名。徐玲赶紧走过去，拉起老人的手，弯下身子陪老人聊天。

聊天过程中，徐玲动员大家劝子女

回来就业创业。“现在在市里、县里、社区有很多岗位，工资也不低，家门口就业还能照顾家庭，多好！”

裕登农业负责人张永进竖起大拇指：“徐书记厉害呢，之前开航母的！她很热心，帮我们在生产上想办法出主意，还帮我们找客户拓展销路。今年我们扩大了生产规模，预计产量在15万斤左右，销售额超1000万元，用工人数也将增加。”（下转A2版）



### 创新落实“四水四定”

## 淮阴区打造现代水网体系

■融媒体记者 左文东  
通讯员 吴玉巍

本报讯 坚持“四水四定”，是破解水资源瓶颈问题、推动经济社会发展的根本保障。近年来，淮阴区不断加大投入力度，创新落实“四水四定”，积极推进水利工程建设和科学规划统筹节水增效，持续提升河湖管理水平，现代水网体系逐步建成。

“四水四定”是指以水定城、以水定地、以水定人、以水定产。2022年，淮阴区作为全省首批“四水四定”试点地区，明确提出“建立联席会议制度、完善水资源管理与保护制度、完善节约用水管理制度”，成立区级水资源刚性约束“四定”试点实施工作小组及办公室，深入落实相关制度建设任务。

制定《淮阴区水资源管理实施意见（试行）》，并于2023年1月1日起施行，推进水资源管理工作法治化，为提升水资源管理工作水平提供重要支撑。

强化区域水资源管理信息化建设。开发水资源数据融合系统，实现用水计划申报核定、用水情况月报表上报以及抄表缴费等业务流程智慧化管理，由纸质化、人工化向电子化、信息化管理转变。同时，深度融合江苏省水资源信息管理平台的数据用户及其监测水量数据，实现对本地区及其下辖取水用户的动态监督管理，为区域水资源管理提供依据。

系统推进水生态环境保护治理。建立“淮阴区一产业平台”水资源承载力动态评估制度，（下转A2版）